

HANGYA

A „Hangya“ mult évi jelentése az üzleteredményről.

A budapesti Hangya központ mult évi üzleteredménye felől örvendetes híreket olvasunk, melyek kétséget kizárólag mutatják, hogy a szövetségi eszme mily hatalmas lendületet vett Magyarországon. E tények minden szövetségi munkást nemzeti és különbség nélkül örömmel és lelkesedéssel kell eltöltsenek, abban a tudatban, hogy a szövetségi eszme fejlődése az összes európai államoknak és ezek tisztességes és reális gazdálkodásának és kereskedelmének ma már életérdekévé vált épen azon radikális gyógyhatásnál fogva, amelyet a szövetségi szervezett gazdálkodás és fogyasztás a széles néprétegek beteg anyagi és erkölcsi helyzetének javulására és így közvetve az államokéra gyakorol.

Szövetségeinket bár most új állam és új önálló Hangya központ kötelékében működnek és ennél fogva kapcsolatuk a budapesti központtal teljesen megszűnt, a régi központ jelentése nemcsak mint szövetségeket érdeklik, hanem elsősorban, mint olyan szövetségeket, melynek ügyvitelük és irányításuk a régi központ ügyvitelének és kipróbált szervezetének mintájára történik az új központi kötelékben is és mint akiknek ez a tény is egy biztosíték arra nézve, hogy a szervezkedési nehézségek és autonomikus ügyvezetésük biztosítása után a régi központ szövetségeihez hasonló arányos mértékű fejlődést és virágzást fognak elérni.

A régi „Hangya“ központnak 23 éves fennállása óta legeredményesebb üzletéve az 1920-ik üzletév volt. A központ évi áruforgalma 1374 millió, tehát 1 milliárd és 374 millió koronára emelkedett. A mult év folyamán 733 új fogyasztási szövetséget létesített s így 1805 szövetséget működik kötelékében. Az igazgatóság az évi nyereségből 30 millió koronát fordított szövetségi és közgazdasági alapítványokra és célokra. Az 1919-i üzletév 1 milliárd 164 millió évi forgalma, tehát a mult évben 210 millió koronával emelkedett.

Természetes, hogy a szövetségi eszme ilyen térhódítását a háborus spekuláció szemetes talajából felburjánzott és a tisztességes kereskedelmet is megsemmisítő conjunktura kereskedelem és annak fizetett sajtója kétségbeesetten támadja minden olyan alkalmat, amelyet a mai általános nehéz európai gazdasági helyzet és pénzügyi szolgálat, iparkodik felhasználni arra, hogy vagyonokkal és tőkékkel dolgozó intézetek és vállalatok helyzetét — hamis és rosszindulatú következtetésekkel és az információk ellenőrzésének mai nehézségei között — saját spekulációs életérdekében rossz színben tüntesse fel. Ilyen sajtó támadások mesterséges viharai vajmi gyengék azonban ahoz, hogy a „Hangya“ terebélyes életfáját, melynek gyökereit a széles néprétegek

termő talajában messze elágaznak, komolyan megkérdőjelezhetők, vagy annak jövő életképességébe vetett erkölcsi hitet és erőt a saját céljukra befolyásolhassák.

Most, hogy a magyar korona szökésszerű valuta javulásából az árúüzletek és raktárak károsodására lehet következtetni, az üzletes sajtó ismét él az említett alkalommal és a régi „Hangya“ anyagi helyzetét iparkodik kérdéses alakba burkolt formában híresztelni és korportálni. A törpék sárral dobogózkodásának meséje jut eszünkbe és szintén sajnálnánk, ha illetékes gazdasági tényezők, vagy organumok a legcsekélyebb mértékben is kisebb figyelmet és jelentőséget tulajdonítanak a fent közölt szövetségi üzleteredménynek, mint a melyet az megérdemel.

A rendes évi közgyűléssel kapcsolatos teendők.

Felhívjuk szövetségeink figyelmét arra, hogy ezen cikket őrizték meg feltétlenül, mert az évi közgyűléssel összefüggő valamennyi teendőre nézve részletes utmutatást és tájékozódást nyerhetnek az alábbiakból:

a) Rendes évi közgyűlés.

A közgyűlést a meghívóban közölt időben és helyen kell megtartani.

A közgyűlés csak oly ügyben hozhat határozatot, amelyet a közgyűlés tárgysorozataiba felvettek.

A közgyűlésen a szövetségi elnök, vagy annak helyettese elnököl.

Az elnök megnyitja a gyűlést, megállapítja a jelen levő tagok számát és üzletrészek számát, kihirdeti, hogy a közgyűlés alapszabályszerűen lett összehívva és hogy a közgyűlés határozatképes e. Felkéri rendszerint a könyvelőt a jegyzőkönyv vezetésére és két szövetségi tagot a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. Előadja az összeállított mérleg adatait, javaslatot tesz a nyereség mikénti elosztása, vagy hováfordítására. Felkéri a közgyűlést a mérleg megállapítására és elfogadására, a nyereség felosztásának jóváhagyására.

Ha veszteséggel zárult az üzletév, megmagyarázza a veszteség okát és javaslatba hozza annak miként való fedezését.

Végül kéri a közgyűlést, hogy a mostani igazgatóságnak és a felügyelő-bizottság tagjainak a szokásos fentartás mellett adja meg a felmentvényt. Ezekután átveszi a szót a felügyelő-bizottsági elnök vagy helyettese, megteszi jelentését és szintén kéri a mérleg jóváhagyását, előterjeszti a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot és kéri az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvényt.

Ezekután az elnök felhívja a közgyűlést, hogy miután X. Y. igazgatósági tagok helye lemondás útján, X. Z. igazgatósági tagok helye

kisorsolás útján, illetve megbízatásuk lejártá miatt megüresedett, helyettük másokat választson.

A fentemlített kisorsolás az igazgatóság hatáskörében történik és pedig sorshuzás útján. Annyi igazgatósági tag lép ki, ahányat az alapszabály előír.

Ugy szintén ki kell egészíteni a felügyelő-bizottsági tagok számát is, vagy új felügyelő-bizottságot kell választani.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági tagok újból megválaszthatók. Ha egyéb tárgy nem volt, az elnök megköszöni a jelenlevőknek a szövetséget pártolását stb. és bezárja az ülést.

b) Közgyűlés utáni teendők.

Ezekután az elnök, vagy helyettese elkészíti a különböző beadványokat a pénzügyigazgatóság és törvényszék részére, amelyeket a közgyűlés után azonnal de legkésőbb 8 nap alatt az illetékes helyre el kell küldeni.

El kell készíteni a törvényszék részére (a szükséges űrlapokat a Hangya küldi meg):

a) a kíséző beadványt, aláírja az elnök és egy igazgatósági tag (cégjegyzés);

b) a közgyűlési jegyzőkönyvet, aláírják a közgyűlési elnök, jegyzőkönyv vezető és a hitelesítők;

c) az igazgatósági jelentést a lefolyt üzletéről, aláírja az egész igazgatóság;

d) a felügyelő-bizottsági jelentést aláírják az összes felügyelő-bizottsági tagok;

e) a mérleg számlát, aláírják az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai, továbbá a közgyűlési elnök, jegyző és két hitelesítő;

f) az „Erdélyi Gazda“ és „Hangya“ melléklete egy példányát, melyben a közgyűlési meghívó megjelent, továbbá a közgyűlés határidejének kihirdetését tanúsító községi bizonyítványt;

g) a központnak a közgyűlésre való meghívásáról szóló igazolványt; új igazgató választása esetén;

h) 2 db. cimpéldányt, melyeket az igazgatóság új tagjai irnak alá, a közjegyző vagy cégjegyző bíróság előtt, aki aláírásait hitelesíti.

(Tanuként az aláírásnál csak olyan egyének szerepelhetnek, akiket úgy a hitelesítő közege, mint az igazgató ismernek.)

Alapszabály módosítás esetében csatolni kell az új alapszabályok három példányát.

A pénzügyigazgatóság részére:

a) 1 db. kíséző beadványt, aláírja két igazgatósági tag;

b) 1 db. mérleg számlát, aláírják az összes igazgatók és felügyelő-bizottsági tagok azonkívül a közgyűlési elnök, jegyző és két hitelesítő;

c) 1 db. jegyzőkönyvet, aláírják a közgyűlési elnök, a jegyzőkönyv-vezető és két hitelesítő;

d) az adóvallomást, aláírja egy igazgatósági tag, mint megbízott;

e) költségrésztelést, aláírja két igazgatósági tag;

f) megbízást a d) alatt említett igazgatósági tag részére, aláírja két igazgatósági tag.

A pénzügyigazgatósághoz intézett jelentés és mellékletei mindig bélyegmentesek, ellenben a törvényszéki kérvény csak abban az esetben, ha a közgyűlés sem új igazgatót nem választott, sem az alapszabályt nem módosította.

A „Hangya” lappéldányai a szövetkezetek és a központ érdekében gyűjtendőek és megőrzendőek.

Nyomatékosan figyelmezteljük szövetkezteinket, hogy a „Hangya” lapban időről időre eszközölt felhívásainkat tartsák szem előtt, az állandóbb jellegüket a lappéldányon jelöljék meg feltűnő és a lapszámokat számszerint okvetlenül gyűjtsék, mert azokat ellenőreinknek kiszállításukkor olvasniuk kell és megfelelően intézkedniük. Az ellenőr számára ugyanis a lap, tekintettel arra a körülményre, hogy mindig más szövetkezetnél tartózkodik, nem küldhető meg és a lappéldányt csak a szövetkezetnél olvashatja el idejében.

A lap gyűjtése és rendszeres olvasása, úgy a szövetkezet, mint a központ ügyvezetését és ügyirányítását, valamint levelezéseit rendkívül megkönnyíti és ha ezt minden szövetkezet szem előtt tartja és jelen felhívásunhoz alkalmazkodik, szervezettségünk terén egy fontos lépést tettünk előre.

A központ közleményei.

Segélydíjak lerovása. A „Hangya” 13-ik számában megjelent „A szociális segélybélyegdíjak lerovása” című felhívás kiegészítéseként a félreértések elkerülése végett közöljük, hogy segélybélyeg díjak alá a következő üzleti könyvek tartoznak: raktári, boltos, folyószámla, pénztár, törzs- és főkönyv és pénztári napló.

A Hangyához küldendő megbízottak-ra nézve felhívjuk szövetkezteink ügyvezetőinek figyelmét arra, hogy a központunkhoz vagy a kirendeltségekhez és áruaktárainkhoz bármily ügyben küldendő megbízottakat feltétlenül lássák el szabályszerűen kiállított megbízó levéllel melyen a szövetkezet cégbélyegzője rajta legyen és azt két igazgatósági tag írja alá. Mert ezen megbízó levél hiányában érdemlegesen nem intézkedhetünk a megbízottként jelentkező egyének által kívánt ügyekben, hanem minden ily esetben az illető szövetkezetnél kell utána érdeklődjünk a megbízás jogosságának és csak annak alapján teljesíthetők a szövetkezet kívánságát. Természetesen ezáltal csak az ügyek gyors elintézése szenvedne késedelmet, miért is kérjük szövetkezteinket, hogy egy alkalommal se mulasszák el beküldött megbízottuk részére szabályszerű megbízó levelet kiállítani.

Fontos figyelmeztetés. Várady József ellenőrnk fényképpel ellátott személyazonosságát igazoló ellenőri utikönyvecskéje elveszett. Ennek folytán nehogy valaki illetéktelenül az ő nevében a szövetkezeteknél megjelenhessen és az igazoló könyvével visszaélést követhessen el, felhívjuk szövetkezteinket, elsősorban pedig a Csik vármegyei szövetkezeteket a legnagyobb óvatosságra.

A károkát táviratban jelentsük a központnak. Szükségesnek tartjuk nyomatékosan felhívni szövetkezteinket, hogy a tűz és betöré-

sékből származó kárait azonnal jelentsék központunknak.

A biztosítási feltételek megkövetelik, hogy a károsult a kárbejelentést a káreset megtörténtétől számított 24 órán belül megtegye. Bár a Gazdák Biztosító intézete, ahol szövetkezteink biztosításait elhelyeztük, mérlegeli a mai postai hírszolgálat nehézségeit, mégis feltétlenül megkívánja és az természetes is, hogy a kárbejelentést a szövetkezet is a lehető legrövidebb idő alatt megtegye. Káreseményről táviratban kérünk tehát a jövőben értesítést.

Ajánlunk szövetkezteink részére

I.-ma 98—99%-os Rézgálicot

azonnali szállításra ab nagyenyedi központ, valamint a nagyváradi és aradi kirendeltségek raktáraiból versenyképes áron.

HIRDETÉSEK.

Nagyszántói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi április hó 24-én d. u. 2 és 3 órakor a község házában 1919 és 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1921 év május hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 1919 és 1920 évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919 és 1920 évi zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 1919 és 1920 évi mérleg megállapítása. 4. 1919 és 1920 évi tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 178, üzletrészeinek száma pedig 673 volt. 48 régi tag jegyzett. 315 új üzletrészt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Nagyszántó, 1920 december hó 31-én. Az igazgatóság.

Mezőcsávás és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi április hó 24-én d. u. 3 órakor saját helyiségeiben 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés 1921 május hó 8-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Veszteség feletti határozat. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 88, üzletrészeinek száma pedig 995 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Mezőcsávás, 1920. december 31-én. Az igazgatóság.

Kisrebrai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi április hó 17-én d. u. 2 órakor az iskolánál 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés április hó 24-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 218, üzletrészeinek száma pedig 725 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a

bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Kisrebra, 1921. február hó 24-én. Az igazgatóság.

Ravai „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi április hó 24-én d. u. 3 órakor a község házában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés május hó 1-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. évi december 31-én a tagok száma 261, üzletrészeinek száma pedig 364 volt; az év folyamán belépett 7 tag 10 üzletrésszel, kilépett 1 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Rava, 1921. február 22-én. Az igazgatóság.

Magyarvístai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. április hó 23-án d. u. 4 órakor a saját helyiségében 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés május hó 7-ik napján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 262, üzletrészeinek száma pedig 536 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarvista, 1921. febr. 28. Az igazgatóság.

Szentgericze fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi április 21-én d. e. 9 órakor a gyűlésteremben 1919. és 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés április hó 28-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1919. és 1920. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 272, üzletrészeinek száma pedig 1166 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szentgericze, 1921. február 6-án. Az igazgatóság.

Deményházi „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi április hó 24-én d. u. 1 órakor a szövetkezet helyiségében 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusában értelmében meghívottnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés 1921 május hó 1-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemlől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 72, üzletrészeinek száma pedig 2348 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Deményháza, 1921. február hó 25-én. Az igazgatóság.